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     COMMISSIONE CONSILIARE N. 8 

VERBALE n.6
SEDUTA DEL 03.10.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi.

L’anno  2024  (duemilaventiquattro)  il  giorno  tre(3)  del  mese  di  ottobre la  Commissione
Consiliare 8 è convocata, alle ore 10:30, in presenza, presso la sala Firenze Capitale al terzo piano
Palazzo Vecchio,  con il seguente ordine del giorno:

-Elezione del Presidente della Commissione 8

Alle ore 10:30 sono presenti  i Consiglieri/e Burgassi Marco,Graziani Giovanni,Locchi Alberto,
Milani  Luca,  Santarelli  Luca,Sirello  Angela,Sabatini  Massimo  in  sostituzione  di  Schmidt
Eike,Gandolfo Giovanni In Sostituzione Di Draghi Alessandro Emanuele. 

Alle ore 10:50 sono presenti i/le seguenti Consiglieri/e:

CONSIGLIERE In sostituzione di

BURGASSI Marco
GANDOLFO Giovanni DRAGHI Alessandro
GRAZIANI Giovanni
INNOCENTI Alessandra
LOCCHI Alberto
MILANI Luca
SANTARELLI Luca
SABATINI Massimo SCHMIDT Eike
SIRELLO Angela
 
E’ inoltre presente  il Presidente del Consiglio Comunale Cosimo Guccione .   
Per la Segreteria della Commissione 8 è presente Serena Peccianti. Per la diretta streaming è pre-
sente Sara Borchi. 



  
Assume la Presidenza il Presidente del Consiglio Comunale  Cosimo Guccione  e accertato il
numero legale apre la seduta alle ore 10:50; presenta l’ordine del giorno, l’elezione del Presidente
della Commissione 8 dicendo che nella seduta del 22 luglio di insediamento delle Commissioni  si
era  proceduto  con  l'accordo  di  tutti  i  componenti  della  Commissione  alla  elezione  per
acclamazione  del  Presidente  della  Commissione,  anche  se  il  Regolamento  del  Consiglio
Comunale prevede lo scrutinio segreto,  e chiede se anche nella seduta odierna i componenti
concordino con la procedura per acclamazione.. Chiede inoltre se ci sono proposte per la carica
di Presidente. 

Chiede di  intervenire  il  Consigliere Milani  e dice che vorrebbe essere certo che rimanga in
carica  il  Vicepresidente in  caso di  dimissione del  Presidente e chiede come mai c’è  stato  un
cambio di orario della Commissione che ha messo in difficoltà i Consiglieri.
Il Presidente del Consiglio Comunale Guccione spiega le ragioni organizzative del cambio di
orario.Per quanto riguarda il mantenimento della carica di  Vicepresidente in caso di dimissioni
del  Presidente  della  commissione,  dice  che  ha  chiesto  parere   al  Dirigente  della  Struttura
autonoma  del  Consiglio  comunale  Nocentini il  quale  ha  confermato  che  il  tale  caso  il
vicepresidente rimane in carica. Chiede una copia del regolamento alla Segretaria per una verifica
ulteriore. Dice che da regolamento non è normata questa casistica. Si può procedere per analogia
a quanto normato per la Presidenza del Consiglio Comunale cioè decadono entrambe le cariche.
Il  Consigliere Milani sostiene che in analogia alla Presidenza del Consiglio si debba dimettere
anche il vice. Non è però così specificato nel regolamento che tale procedura  valga anche per le
commissioni.
Il Consigliere Graziani interviene e dice che nella sostanza se c'è accordo sui nomi di Presidente
e Vice non cambia molto, è solo una questione formale.

Chiede di interviene il Consigliere Sabatini e sostiene che non è all’ordine del giorno la nomina
del Vicepresidente e le verifiche sulla procedura da seguire andavano fatte prima.
 
Il Presidente Guccione cita l'articolo 16 del Regolamento che norma la procedura, dicendo che
non stabilisce la decadenza o meno del Vicepresidente. Si può decidere di procedere in analogia.
 Chiede di intervenire la Consigliera Innocenti, che sostiene che occorra l’elezione contestuale
di Presidente e Vice, come sono state votate contestualmente nella prima seduta anche perché
nasce tra le due figure una modalità condivisa di lavoro. Crede che come la maggioranza sta
presentando la propria candidatura per la Presidenza cosi dovrebbe fare la minoranza.
Interviene la  Consigliera Sirello che lamenta le difficoltà di presenziare alla seduta a causa del
cambio d’orario. A suo avviso oggi si elegge il Presidente solamente come da convocazione. Se
c'erano dei dubbi dovevano essere sollevati prima.
Interviene il Consigliere Sabatini e sottolinea la sinergia che ci deve essere tra presidente e vice e
dice che conoscendoli entrambi ci sarebbe tra il Consigliere Santarelli,candidato alla Presidenza
distintosi per competenza e eleganza nella precedente legislatura, e il vicepresidente Schmidt .
Una bella opportunità per Firenze avere queste due figure.
Interviene il Consigliere Locchi e dice che occorre rispettare la valutazione del dott.Nocentini e
del Presidente del Consiglio.



Il Presidente Guccione si scusa per il cambio di orario che evidentemente non era concordato,
dice che come fa notare  la Consigliera Sirello nella convocazione della Commissione all'ordine
del giorno c'è l'elezione del solo Presidente, e in questo caso non essendoci state valutazioni da
parte  sua  precedenti  di  tipo  diverso  opta  per  procedere  per  l’elezione  del  solo  Presidente
consapevole  che  questa  modalità  e  non  è  regolamentata  dal  Regolamento  del  Consiglio
Comunale e può quindi diventare una prassi. E' evidente che in questa Commissione sia assente il
Vicepresidente Schmidt e richiede una sua maggiore presenza.

Il Presidente Guccione dà la  parola ai Consiglieri per le proposte di nomina.
Prende la parola il Consigliere Milani e sostiene la candidatura del Consigliere Santarelli,su cui
dice c’è convergenza anche da parte dell’opposizione, come sostenuto dal Consigliere Sabatini.
Considerando anche che il precedente Presidente Mori era della lista Sara Funaro Sindaca, come
il Consigliere Santarelli. Ritiene si possa procedere alla procedura per acclamazione. 
Il Consigliere Sabatini concorda sulla validità della candidatura del nome ma si asterrà.

Il  Presidente Guccione precisa che se si procede all'elezione per acclamazione occorre che sia
unanime,  se  intende  astenersi  occorre  procedere  con  la  votazione  per  scrutinio  segreto,
consegnando una scheda bianca. L’acclamazione comporta una convergenza sul nome di tutti.

Interviene il Consigliere Burgassi che sottolinea che l'elezione per acclamazione che comporta il
voto favorevole di tutti.
Il  Consigliere  Gandolfo  chiede  se  esiste  l'astensione  in  questa  procedura.  Il  Presidente
Guccione dice  che  la  modalità  che  consente  l'astensione  è  lo  scrutinio  segreto  con  l'urna
consegnando scheda bianca. 
Interviene il Consigliere Santarelli dicendo che se fosse lui il Presidente nominato, non sarebbe
da dare l’assenso  a un progetto politico. Ma  la fiducia su un nome.

Il dibattito si conclude con la convergenza unanime sulla procedura di acclamazione.

Si procede quindi all'elezione per acclamazione del Presidente della Commissione 8.    

Esito:

E’ eletto per acclamazione come Presidente: Luca Santarelli .

Il Presidente del Consiglio Comunale Guccione da la parola al Neopresidente eletto Santarelli
che ringrazia e dice il contrasto politico deve servire ad arricchire i pensieri, spera che si possa
lavorare insieme, viste le tematiche delicate della Commissione come la sicurezza.

Il Presidente del Consiglio Comunale Guccione ricorda le tematiche della Commissione 8. Mette
di  seguito  in  votazione  il  verbale  della  seduta  del  19  settembre  che  viene  approvato  con
l’astensione dei Consiglieri assenti durante la seduta in questione: Santarelli, Innocenti, Gandolfo,
Sabatini. 

Il Presidente del Consiglio Comunale Guccione dichiara conclusa la seduta alle ore 11:20



Alla Seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri/e
CONSIGLIERE In sostituzione di

BURGASSI Marco
GANDOLFO Giovanni DRAGHI Alessandro
GRAZIANI Giovanni

LOCCHI Alberto
MILANI Luca
SANTARELLI Luca
SABATINI Massimo SCHMIDT Eike
SIRELLO Angela

Il Presidente del Consiglio Comunale
Cosimo Guccione

La Segretaria                      
Serena Peccianti*

*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o
gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale. 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 10.10.2024
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